

А.Ф. Ковалев, Ч.Ш. Купирова, Е.В. Нечаева, В.Я. Перепелкин. СУДЕБНАЯ ОШИБКА КАК ОДНА ИЗ ПРИЧИН НЕДОСТИЖЕНИЯ ЦЕЛЕЙ УГОЛОВНОГО НАКАЗАНИЯ // Вестник Российского университета кооперации. 2021. № 1(43). С. 125-130.

Автор (ы) А.Ф. Ковалев, Ч.Ш. Купирова, Е.В. Нечаева, В.Я. Перепелкин.

Author(s) A.F. Kovalyov, Ch.Sh. Kupirova, E.V. Nechaeva, V.Ya. Perepyolkin.

Индекс УДК 343.159:343.241

Название статьи: СУДЕБНАЯ ОШИБКА КАК ОДНА ИЗ ПРИЧИН НЕДОСТИЖЕНИЯ ЦЕЛЕЙ УГОЛОВНОГО НАКАЗАНИЯ

Title of the article: MISCARRIAGE OF JUSTICE AS ONE OF THE REASONS FOR NOT ACHIEVING PURPOSES OF CRIMINAL PUNISHMENT

Ключевые слова: цели наказания; уголовное наказание; уголовный закон; судебная ошибка; недостижение целей.

Keywords: purposes of punishment; criminal punishment; criminal law; miscarriage of justice; failure to achieve goals.

Аннотация: В статье рассматривается гипотеза о том, что судебная ошибка способна существенно снизить вероятность достижения целей уголовного наказания. Формулируются понятия судебной ошибки и целей наказания, анализируются последствия недостижения целей уголовного наказания. Приводятся статистические данные, которые подтверждают существование проблемы неэффективной реализации целей уголовного наказания. Рассматриваются возможные, вероятные, а равно фактически допущенные судебные ошибки, в результате которых цели наказания не могут быть достигнуты. Авторы приходят к выводу, что существенное снижение количества судебных ошибок окажет исключительно положительное влияние не только на судебную систему, в том числе на ее авторитет, но и на иные причастные системы – уголовно-правовую, уголовно-исполнительную и др. Верное судебное решение в части размера и вида наказания является необходимой основой для достижения целей, указанных в ч. 2 ст. 43 Уголовного кодекса РФ.

Annotation: The article considers the hypothesis that a judicial error can significantly reduce the likelihood of achieving the goals of criminal punishment. The concepts of miscarriage of justice and the goals of punishment are formulated, and the consequences of failure to achieve the goals of criminal punishment are analyzed. Statistical data are provided that confirm the existence of the problem of inefficient implementation of the goals of criminal punishment. Possible, probable, as well as actually committed judicial errors are considered, as a result of which the goals of punishment cannot be achieved. The authors come to the conclusion that a significant reduction in the number of judicial errors will have an exceptionally positive impact not only on the judicial system, including its authority, but also on other involved systems – criminal law, penal enforcement, etc. A correct court decision regarding the size and type of punishment is a necessary basis for achieving the goals specified in Part 2 of Article 43 of the Criminal Code of the Russian Federation.

Контактные данные авторов: **КОВАЛЕВ Александр Федорович** – преподаватель кафедры уголовного и уголовно-исполнительного права. Нижегородская академия МВД России. Россия. Нижний Новгород. E-mail: velnos@mail.ru.

КУПИРОВА Чулпан Шеукатовна – кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовно-правовых дисциплин. Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова. Россия. Чебоксары. E-mail: chulpan27@bk.ru.

НЕЧАЕВА Елена Владимировна – кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовно-правовых дисциплин. Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова. Россия. Чебоксары. E-mail: nechaeva_ev@mail.ru.

ПЕРЕПЕЛКИН Вячеслав Иванович – кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовно-правовых дисциплин. Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова. Россия. Чебоксары. E-mail: slavap1954@mail.ru.

Contact details of the authors: **KOVALYOV, Alexander Fedyorovich** – Lecturer of the Department of Criminal and Criminal Executive Law. Nizhny Novgorod Academy of the Ministry of Internal Affairs of Russia. Russia. Nizhny Novgorod. E-mail: velnos@mail.ru.

KUPIROVA, Chulpan Sheukatovna – Candidate of Law, Associate Professor of the Department of Criminal Law Disciplines. Chuvash State University named after I.N. Ulyanov. Russia. Cheboksary. E-mail: chulpan27@bk.ru.

NECHAEVA, Elena Vladimirovna – Candidate of Law, Associate Professor of the Department of Criminal Law Disciplines. Chuvash State University named after I.N. Ulyanov. Russia. Cheboksary. E-mail: nechaeva_ev@mail.ru.

PEREPYOLKIN, Vyacheslav Ivanovich – Candidate of Law, Associate Professor of the Department of Criminal Law Disciplines. Chuvash State University named after I.N. Ulyanov. Russia. Cheboksary. E-mail: slavap1954@mail.ru.

Страницы. 125-130.